



满怀真情小车厢成文明窗口

青岛真情巴士集团有限公司公交驾驶员 于义睦

2014年,真情巴士K1路正式开通,成为联通西海岸东西城区的首条公交线路。十年间,于义睦无数次沿线往返,行驶里程40万公里,服务乘客超40万人次,深刻感受到新区日新月异的发展变化。十年来,驾驶的车辆从燃油车变成了纯电动,又升级为氢能源,这让于义睦倍感自豪。“我们的服务越来越智慧,乘客以前在站点盲目等车,现在不仅实时掌握出行信息,还能定制公交线路。”于义睦说,随着新区的开放程度和知名度的扩大,服务人群越来越广,车厢内有来自五湖四海的口音,市民的素质越来越高,精神面貌越来越向上,遇到突发疾病的乘客,大家主动帮忙,遇到迷路老人,大家共同守护,偶遇火情,大家共同上前,公交车厢好像一个流动的家。作为一名志愿者,于义睦和2700多名同事坚持为新区文明建设做贡献,十年间累计16万人次开展文明交通、扶危济困等公益活动,吸引3万余市民加入到志愿服务队伍。他们的文明事迹还被人民日报、中央电视台等媒体报道百余次,车厢事迹登上热搜20多次,获得4亿多网友点赞。小小车厢,为全国人民打开一扇了解新区的窗口,为新区的城市形象建设助力添彩。

十年跨越, 成就非凡梦想

4位市民代表讲述与新区共成长生动故事
在平凡岗位上展现青春激扬的奋斗力量



创客当“链主”引入优质项目

青岛鲜达生态科技有限公司创始人、董事长 胡春义

座谈会上,胡春义是新区创业人才的代表。他通过2020年组织部招才中心举办的海洋人才创业大赛了解到新区,成为区“一事一议”创业人才,2021年正式到新区创业,到今年已经是第四年。“我们团队以微藻膜生物反应器为核心技术,2021年推广的是车载循环水系统,主要解决鲜活水产带水运输过程中成活率的问题,随着技术的发展和对市场的深入了解,我们已经把技术发展到现在的陆基循环水养殖系统。目前正在大村镇施工建设六万立方米水体生态循环水产养殖系统,未来的三年内将陆续开展二、三、四期工程,总占地面积约五百亩设施用地,循环水体近60万立方米,项目建成后有望成为国内最大的室内陆基工业化循环水养殖体系。”胡春义还有一重身份是浙江大学在读博士研究生,学的是浙大工学院的材料专业。他所在的课题组有一重要的研究方向是海洋防污材料,在鲜达公司的生态循环养殖体系中发挥重要作用,特别提高了养殖区域、循环管道内壁、关键设备内部的抗污能力和防附着能力,提高了设备工作效率、系统效率,延长了四倍的设备使用寿命。胡春义介绍,除创业项目外,今年他还链接了浙江大学和城发集团的合作,成立了浙江大学技术转移中心青岛分中心,目前仅用一个多月时间,对接了33个优质项目,待签约项目有17个,主要集中在海洋科技领域和能源领域。

责编/吕巡江
美编/张圣龙
审读/王林宏

2024/6/5 星期三

责编/吕巡江
美编/张圣龙
审读/王林宏

2024/6/5 星期三

奋进西海岸

2024年6月3日是青岛西海岸新区获批十周年。十年跨越成就非凡梦想,新区的各条战线持续涌现出一批批担当作为、业绩突出的先锋模范。他们作为268.8万新区市民群众的一员,参与了新区的建设,见证了新区的发展。6月4日,“奋进西海岸”我与新区共成长市民代表媒体见面会召开,4位市民代表讲述了那些与新区共成长的闪光岁月……



走下渔船转型成农机能手

青岛同富勤耕农业机械专业合作社理事长 姜永战

“我是青岛同富勤耕农业机械专业合作社的理事长,我叫姜永战。作为一名普普通通的农民,很荣幸也很开心来到这里跟大家分享这十年来我与新区共同成长的故事。”姜永战用朴素的语言,简洁大方地讲述了他与新区的奋斗故事:2006年结束了十几年出海打渔的生活,他回家买了第一台70马力二手稻谷联合收割机,当年就驾驶机器到临沂等地区收割小麦。通过农机跨区作业,勤劳、聪明的姜永战认识到干农机服务,一要靠技术,二要靠合作,否则是没有出路的。于是,2008年他组织成立了青岛同富勤耕农机专业合作社,组织机手开展跨区作业服务,为车队配套完备的维修、供应等后勤保障服务,彻底解除外出作业机手的后顾之忧。目前,合作社的维修业务已经覆盖新区全境并辐射到潍坊、日照等地,逐步发展成为青岛市西南部区域化农机维修保养中心。

近年来,大场镇进行“三社一司”集成改革,创办田园合作社,以土地大托管助推大田农业现代化,通过“减垄增田”“归并置换”等方式实现“小田变大田”,对全镇6万亩土地实行供种、耕作、施肥、收获“四统一”全链条托管服务。姜永战所在的合作社基础设施也不断完善,成长为一家集农机销售、维修、作业、技改以及土地规模化经营、农业生产托管服务、技术培训等于一体的综合型社会化服务组织,荣获全国农机合作社示范社、全国农民合作社示范社等十多项国家、省、市先进称号。姜永战也有幸入选第一批“全国农机使用一线‘土专家’名录”,获评全国“最美农机合作社理事长”等多项荣誉称号。

市北区大港纬四路周边改造项目安置房屋网签及交付公告

各位回迁居民:

市北区大港纬四路周边改造项目已具备交付条件,兹定于2024年6月5日起集中办理网签及交付手续,请完成差价款交纳的居民按照接到通知的具体时间前往办理房屋网签及交付手续。现将有关入住交付事项通知如下:

1. 网签及交付时间:2024年6月5日至7日;上午9:00-11:30,下午1:30-5:00。
2. 网签及交付地点:悦公馆项目一期A2-1商铺。
3. 网签及交付时需携带材料:产权人本人持身份证件原件、安置定位协议、房屋安置定位单原件、公共维修资金缴纳材料、现场签订的《商品房买卖合同》等。产权人无法到场的,委托代理人需携带本人身份证件及经过公证的授权委托书。

4. 依照有关法律规定:买受人接到出卖人的书面交付通知,无正当理由拒绝接收的,按合同、协议内容约定及相关法律规定处理,办理交付当天需交纳物业费等相关费用。

5. 该项目过渡费发放截止到2024年6月8日,逾期未办理网签及交付手续的将不再发放过渡费。

6. 本次集中办理仅针对交纳全款并现场网签的业主,其他业主将根据交纳房款时间另行通知。

特此公告。

青岛市市北区城市建设更新局
市北区大港街道办事处
青岛聚广产业园投资运营有限公司
2024年6月5日



“小巷总理”见证新区三个变化

灵山卫街道星光岛社区党委书记 薛新伟

年轻的薛新伟是土生土长的新区人,翻看她的履历才发现,从2003年开始便一直扎根在社区基层,是一名有着丰富经验的小巷总理。她用了三个变化形容十年新区,分别是创变、裂变、蝶变。“我们的新区越来越大,现在外来人才增多,到处都是讲普通话的新区人,这就是创变。”薛新伟眼中的裂变是经济发展、城市更新、基层治理现代化不断迭代发展,新区各项工作动能裂变出巨大的变化,各类配套更加完善了,社区规模更大了,小区品质更高了,文化味也更浓厚起来了。另外一个是蝶变,新区变得越来越高,越来越美好了,居民更有安全感了。十年来,新区围绕网格化治理、精细化服务、15分钟生活圈、基层居民需求的“衣食住行医育富”等方面,精准发现居民个性化实际问题,及时让群众的日常情感诉求获得满足,以基层治理体系和治理能力现代化为方向,不断推进基层治理手段、治理模式、治理理念革新,蝶变的新区大家都习以为常。

跟随新区的发展,身在基层的薛新伟不断成长,因出色的工作站上了更大的舞台。她曾带领峨眉山路社区形成了“一针一线”党建工作法,被青岛市委组织部授予城市基层党建示范点称号,承办青岛市首届社区党委书记论坛;牵头成立西海岸新区首家社区社会组织,承接项目连续被评为全区最高分;“薛书记的volg”微视频荣获省委组织部“我和我的支部”第一名。在灵山卫街道星光岛社区,她围绕“星光聚力 乐活共享”品牌,充分发挥星光岛美食街、酒吧街、酒店街、教育街“四街”优势,形成“党建引领+多元参与、智慧赋能、邻里共享”运行模式,打造“社区党组织+社区团支部+物业”为红色领队的“星光领航、星光治理、星光筑梦、星连万家”社区青年服务体系,相关做法与全市城市社区书记交流分享,获评省级民族团结进步示范区示范单位、市级五星级基层党组织等荣誉称号。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波

水质公报

2024年5月27日,青岛市水务管理局对我市市内三区城市供水水质进行了抽检,现将抽检结果公报如下:

市内三区共抽检3个水厂出厂水水样和18个管网水水样。所有受检出厂水的8项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022),出厂水和管网水受检水样合格率均为100%。

请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、市水务管理网站(<http://swglj.qingdao.gov.cn/>)查阅。

青岛市水务管理局
2024年6月4日

天气预报

市区 多云

南风 3-5级 18℃ ~ 20℃

明天 晴转多云

南风 3-5级 18℃ ~ 21℃

明天

崂山 晴转多云 17℃ ~ 22℃

即墨 晴转多云 17℃ ~ 27℃

胶州 晴转多云 18℃ ~ 26℃

黄岛 晴转多云 18℃ ~ 21℃

莱西 晴转多云 16℃ ~ 29℃

平度 晴转多云 17℃ ~ 29℃

2024中国山东(青岛)国际康养产业博览会 将于6月27日至29日在青岛国际会展中心举办

本报6月4日讯 2024中国山东(青岛)国际康养产业博览会将于6月27日至29日在青岛国际会展中心举办。此次博览会以“迎接银发经济发展新时代”为主题,展示面积达2万平方米,将邀请500家知名康养企业和30000名专业观众参展,旨在打造山东省交流合作、资源整合的康养产业盛会。

博览会由青岛市养老服务协会主办,山东省民政厅组织,中国社会福利与养老服务协会、国家康复辅具研究中心

等单位指导,青岛海名国际会展有限公司承办。博览会共设九大展区,涵盖智慧信息化康养、康复护理、康养科技成果、无障碍设施及适老助残、养老服务、康复医疗、旅居养老、中医养生、家庭健康及老年生活用品。

展会期间,将举行一系列活动,包括开幕典礼、银发经济·创新发展国际论坛、智慧康养高峰论坛、国际康养产业招商推介会、中加养老合作推介会、无障碍环境建设座谈交流会及为老年人服务盛会。

博览会由青岛市养老服务协会主办,山东省民政厅组织,中国社会福利与养老服务协会、国家康复辅具研究中心

其中,博览会开幕式将于6月27日上午在青岛国际会展中心1号馆举行。高品质的展览将汇聚500多家国内外领先康养企业,展示最新的科研技术和品牌特色。老年生活用品馆及首届老年生活用品采购节将提供健康食品、知名特产、中医养生、服装服饰、生活用品等优质产品,并为观众提供博览会专属折扣。智慧信息化康养展区邀请了青岛软通、浪潮集团、华为等知名企

业,展示养老服务领域的智能化、数字化产品和技术。无障碍环境与适老

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛见习记者 鲁继青)